Tagozatos isk. Bolyai versenye hatodikosoknak A 2012 évi verseny javitokulcsa

Bolyai verseny, 2012, Javitasi és pontozasi utmutato

1. Balazs, Dani, Gyuri és Peti meglatogattak egy baratjukat. A négy fiu csaladi neve — valamilyen
sorrendben: Kiss, Nagy, Szabd és Molnar. Elsdnek Molnar érkezett, masodiknak Peti, ezutan Kiss
¢és végil Gyuri. Mindenki hozott ajandékot: Molnar biivos kockat, Balazs golyostollat, Gyuri
virdgot, Szabo pedig konyvet. Mi a négy fiu teljes neve?

6 pont

MEGOLDAS és pontozas:
A torténet alapjan az egyilitt felsoroltak kiilonb6z6 emberek. 1 pont
gy Molnar és Kiss nem lehet Peti vagy Gyuri. 1 pont
Tovabba Molnar és Szabo nem lehet Balazs vagy Gyuri. 1 pont
Ezek alapjan Molnar csak Dani lehet, Gyuri pedig Nagy. 1 pont
Kissnek csak a Balazs, Szabonak a Peti név marad. 1 pont
A teljes nevek:Kiss Balazs, Nagy Gyuri, Szab6 Peti és Molnar Dani. 1 pont

Osszesen: 6 pont

2. Egy OszibarackbefOttes teli iivegben barack €s 1¢ talalhatd. Miutan Aliz kiette az tivegb6l a
barack felét, a befott egyharmadéval kevesebb lett. Miutdn megeszi a maradék barack felét is
a befott eredeti mennyiségének hanyad része marad meg? (A barack €s a 1¢ egylittesét nevez-
ziik bef6ttnek.)

7 pont
MEGOLDAS és pontozas:
Mivel az 6sszes barack mennyiségének fele a befott egyharmada, igy a teljes barackmennyi-

ség a befott kétharmada. 2 pont

A barack mennyiségének felét és a felének a felét eszi meg Alice 1 pont

tehat 6sszesen a haromnegyedét. 1 pont
2 3 1

A befbttnek a 32 = 2 -ed részét, azaz a felét eszi meg Alice 1 pont

igy az eredeti mennyiség fele marad meg 3 pont

Osszesen: 7 pont

A helyes eredmény kozlése 3 pontot ér

3. Egy téglalap rovidebbik oldala 4, hosszabbik oldala 6 egység. Bontsd fel a téglalapot
a) 3, b) 6, c) 8, d) 10
négyzetre! A négyzetek lehetnek kiilonbdz0 méretiiek is.

8 pont
MEGOLDAS és pontozas: minden részfeladat megoldasa 2 pontot ér.
a) : : : ; b) : :
c) i b d)
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4. Anna ¢s Balazs egy napon linneplik a sziiletésnapjukat, de Anna 30 évvel id6sebb. Hany
sziiletésnapjukon fordulhat el6, hogy Anna ¢életkora Balazs életkordnak egész szdmu t6bbszo-
rose?

9 pont
MEGOLDAS és pontozas:
Legyen Anna életkora: a, Balazsé : b.
Ekkor a feltétel szerint a két életkor kiilonbsége a-b=30. 1 pont
Ha Anna ¢életkora Balazs életkoranak egész szamu tobbszorose (a=kb), akkor Balazs életkora
csak 30 osztéja lehet, kb-b=(k-1)b=30. 4 pont
Tehat b=1, 2, 3, 5, 6, 10, 15, 30 lehet, vagyis 8 sziiletésnapjukon fordulhat el6 a feltétel.
4 pont
Osszesen: 9 pont
Ha felir néhany jo esetet (megértette a feladatot) 2 pont
Ha az ésszes jo esetet felirta, de nem indokolt. 4 pont

5. Hany kiilonb6z6 modon t6lthet6 ki az alabbi abra az 1, 2, 3, 4, 5 szamokkal, ha mindegyi-
ket fel kell hasznalnunk?

O<O>0<0>0

10 pont

MEGOLDAS és pontozas:
Vizsgaljuk ehhez a 4 és az 5 elhelyezkedését. 1 pont
Ha4<5>0 <[ >0 vagy [] <[] >[]5%4,
akkor 2-2 lehet6ségiink van a maradék harom hely kitoltésére,
mert a 3 helye rogzitett, a masik két szdm felcserélhetd. 3 pont
Ha [0 <4>[] <5>[] vagy [l 6> <4>1[],
akkor a maradék harom helyre tetszélegesen,

tehat 3! = 6-f¢leképpen irhatjuk be az 1, 2, 3 szamokat. 3 pont
A 4 ¢és az 5 az emlitetteken kiviil masképpen nem helyezkedhet el, 1 pont
tehat 6sszesen 16 helyes kitoltésiink van. 2 pont

Osszesen: 10 pont

Ha ir egy jo elhelyezkedést, akkor arra kapjon egy pontot.
Ha felsorolja mind a 16-ot, akkor kapjon dsszesen 7 pontot.
Ha megmutatja, hogy mas nincs, akkor kapja meg a hianyzo 3 pontot.

6. Valasszunk ki egy kockan 4 olyan cstcsot, amelyek koziil semelyik kettét sem koti ssze
¢l. A kivalasztott csicsokbol induld Gsszes €len jeldljiik meg a kivalasztott csucsokhoz
kozelebb 1€vé harmadolopontot. Vagjuk le a kocka mind a 8 csucsat olyan sikokkal, melyek a
cstcsbol indulo éleket az emlitett osztopontokban metszik.
Hany csucsa, éle, lapja van a keletkezett testnek? Milyen sikidomok hataroljak? Miért?

10 pont
MEGOLDAS és pontozis:
A keletkezett test az abran lathato. (Nem kell, hogy a
versenyz0 igy egyben felrajzolja.)
Haromszogek és négyszogek hataroljak. 1 pont
Minden levagott csucsnal keletkezik egy szabalyos
haromszdg, dsszesen 8 db. 4 kisebb és 4 nagyobb, attol
fiiggben, hogy a csticshoz kozelebbi vagy tavolabbi
harmadol6 pontndl van-e a vagas. 2 pont
Indoklasnak elég, hogy egy-egy négyzetbdl kisebb, ill.
nagyobb egyenld szarti haromszogeket vagunk le,
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melyek atfogdi minden négyzeten ugyanakkorak. Akar egy jo rajz is elegendo.
A kocka minden lapjabol egy téglalap marad, 6sszesen 6 db. 2 pont
Indoklasnak elég egy jo rajz a kocka egyik oldallapjarol. Nyilvan nem koveteljiik meg a
parhuzamos szeldk tételének hasznalatat.
A lapok szama igy 8+6=14
Az Osszes ¢l valamelyik téglalapnak oldala, igy 6x4=24 éle van. (Vagy valamelyik
haromszognek, igy 8x3=24) 1+1 pont

a megoldasért és indoklasért
Minden eredeti csucs helyett 3 0j keletkezett (a haromszogek csucsai), de 2-2 cstics

egybeesik, igy 3x8/2=12 csucsa van. 2+1 pont
a megoldasért és indoklasért
Osszesen: 10 pont



